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"TINOTHOCTHL
BellecTBa




/° ®poHTanbHbLIX oNpoc

1. Kak onpeaenuTtb maccy tTena?
2. YTo xapakTtepusyet macca?

3. B Kakux eguHuuax namepsietca macca?

4. Kak HanTtm oo bemM NPAMOYrosibHOro
napannenenunena?

5. Kak HauTu o6bem Tena HenpaBUbHOM
dopmbI?



Bonpoc 1

Uto obLwero n yuem
OTNNYAIOTCA PUCYHKM 1, 2 Puc.1
n3?

NaTe o60cHOBaHUeE Puc. 2
BalLlero oreBeTa C
omn3nvyecKkomn TOUYKHU
3peHusI. Puc. 3




¥ 5. ‘%?” (e
dymall U'omeemb  YCTHble 3aAaim Ha NepeBoA

eanHuy namepenHun s CU

100r = 45 00kr

!
0,457 = 250 ke 01 ar Ao/

4.5 T = 4 500 kr

450 r = 45000kr A9 KT




Bonpoc 2

Y10 obLiero n yem oTnMYaroTCA NPmMobOPHLI,
n3obpaxeHHble Ha pUCYHKax?




\

Bonpoc 3

YTo 0oOLero n 4yem oTnmyaroTca AaHHbIe
LMNUHAPLI Apyr oT apyra?

—




| Bonpoc 4

Uto oOLero n yem otnnMYaroTca ManeHbKkue
LUNUHAPLI gpyr oT gpyra?




-\ MnomHocmb eewecmea YNCrieHHO
paBHa OTHOLLEHUIO MacChl Tena K
o00bemy 3TOro Tena.

_Macca __
obem

IMTNOTHOCTDL =

P - MOTHOCTb, Kr/m3

m
P ==

m - Macca Tena, Kr
|4 V - 06bem Tena, m®
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£ /¢ 3anoMHM cxemy pacuyéTa




0ymali u-omeemt

BOI'Ipoc 5

YTo Hapo caenatb, UTOOLI oNpeaenuTb
NMAOTHOCTbL BellecTBa, 3HaA Maccy Tena u
ero oonem?




Bonpoc 6

Uto oOLero n yem otnnyaroTcHa AaHHbIE
LMNUHAOPLI ApYyr oT gpyra?




Bonpoc 7

Y10 BbI MOXeTe cKa3aTb 00 OTHOLUeHUM
MaccC U NNOTHOCTEeU AaHHbLIX Ten?




Bonpoc 8

1'n

\/Bona, |k

UTto obOLwero n yem oTnu4yaroTcHd AaHHbIE
KyOukn pgpyr ot gpyra?

UyryH, 7 K

¢ YTOo nokasbiBaeT NJIOTHOCTb BeLwecTBa?



MO UHMepecHO

O6LIYHO TBepAable Terla TOHYT B CBOMX pacnraBax.
Hanpumep, KyCOK CTMBOYHOro Macna yTOHeT B TOMNJIEHOM
Macre, XeJie3Hbi rBo3Ab YTOHET B pacnsiaBfieHHOM

xKerease.

Ho HeT npaBun 6e3 ucknrwo4veHusa! O6pasyrowmmnucs
3MMOM fnen He TOHEeT, a NnaBaeT Ha NOBEePXHOCTU BOAbI, T.

K. MNOTHOCTb NbAa MeHbLUe NOTHOCTU Boabl. UHaye Bce
BOOOEMbl 3MMOM HANONHANUCHL Obl IbAOM U B HUX He

MOITIN Obl cyuwecTtTBOoBaTb XUuBbleé OPraHN3Mbil.



ApeomeTpbl

ApeomeTp (OT rped. araios - pbIXJibin, XXUOKUU U
metrio - N3MepATb) — NpUOOpP B BUAE CTEKNAHHOIO
nonfaBKa C U3MepUTesibHOMU LLUKariou U rpy3om (BHU3Y),
npeaHa3Ha4YeHHbIU A1 USMEepPEeHUs NIIOTHOCTHU
XUOKOCTEN U CbINy4YuX Ten.

ApeomMeTpbl NTPUMEHAIOTCA AN U3MEepPEeHUS:
° MSIOTHOCTMW 3JIEKTPOSIUTA B KUCJIOTHbIX U
LeSTIOYHbIX aKKyMynsaTopax;
° NJIOTHOCTM LeJIbHOIro N 00e3)XMPEeHHOoro
| MOJI0OKa, He(pTU N HepTenpPoOAYKTOB;
i ‘ | * MNJIOTHOCTEN PacTBOPOB COJIEU N KUCIIOT,
. pacTBOpOB LEeMeHTa, 6eToHa u ap.

I



ApeomeTpbl

Kakaa xxugkoctb umeeT HaubonbLYHO NNOTHOCTL?



Mo UHMepecHoO

‘Camylo 60nblLUy0 NNOTHOCTL BO BeceneHHoM
UMeIoT YepHble ablpbl (p ~ 1014 k2/m3) n
HEeNTPOHHbIe 3Be3Aabl (p ~ 1011 ka/m?).

CamMylo HU3KYI0 NJIOTHOCTb MMeeT
MeXranaktuyeckasa cpeaa (p ~ 10-33 ka/m3).

B actpoHomMmumu 6onbLioe 3Ha4YeHne nmeet
cpeAHsAA NMNOTHOCTb HEOECHbIX Tesn, NO HeW
MOXXHO NPUONN3NTENibLHO onpenernnTb CoCTan
3TOro Tena.



7 /'%'m o i 9mo uHmepecHo

<y Y, ) ek

veneneHue

Macchbl YacTULbI BellecTBa

YacTuubl B XXMAKOCTU pacnonararoTcs 4OCTaTO4YHO
NAOTHO. MOXHO cYMTaTb, YTO Ha KaXXayr vacTtuuy
BeLlecTBa NpuxoanTca obbem, paBHbIN 06BLEeMy Kyba,
CTOpPOHAa KOTOPOro paBHa AuamMmeTpy YacTuubl.

d
‘d/'\‘md—’ 3Has NNMOTHOCTb XUAKOCTM,
. AnamMeTp u obbem YacTuubl
\ dl} . BelecTBa, MOXHO HalTM Maccy
yacTuubl BellecTBa.
V, — 06bEM YacTuLbI BellecTBa Ons aToro Heo6xoANMMO

P — NNOTHOCTb

m,— Mmacca 4acTulbl BellecTsa
m,-pxV,=pxd’

mo - 800 Ke/M3 X (3 X 10-10M)3
m,= 2 x 106 k2

NSIOTHOCTb BellecTBa YMHOXUTDb
Ha 00beM YyacTuubl.



3eMHas Kopa COCTOUT U3 CII0€eB,
pa3nu4yarowmxca no nnotHoctu. CpegHue
3Ha4YeHwu1s NJIOTHOCTU 3eMHOU KOpPbl 1 3eMInu B

LLleSyIOM COCTaBMAIOT, COOTBETCTBEHHO,
2700 k2/m> v 5520 k2/m°.
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£ /£ Bonpochbl Ans 3akpenneHus

.  4YTO NoKa3biBaeT NJIOTHOCTbL?

Y10 03HayvaeT 3anuchb: «[MNOTHOCTL rpaHuTa —
2600Kr/mM>”?

Kakue eguHuUbl NNIOTHOCTU Bbl 3HaeTe? Kak oHM
COOTHOCATCSA ApPYr c Apyrom?

[1Ba Kybnka — 13 3onorta v cepebpa — nmeroT
OoOMHaKOBYIO Maccy. Kakon s HuUx nmeet
oonbLUN ooLEM?

3aBUCUT N NJTIOTHOCTb BOAbLI OT eé oobema?
O6bembl Boabl U HedhTn oanHakoBbl. Macca
KaKoun XXuakoctm oypet 6onble? Novyemy?
O61beM yero 6onbLue: 1 Kr BaTbl U 1 Kr cTanbHbIX
CKpenok?



sfleHne 3agay ANA 3aKpenneHust

1. bpycok MeTanna umeet maccy 26,7 kr
n 06LEém 3 aom>. U3 kakoro metanna

N3roToBrieH OpycokK?

v ~ P\ ]

2. O6bem cBMHLUOBO
KakoBa ee macca? U, :




1000
900

500

E o, Kr/m?

. ™

OpeBeCHHA

BOoga  JIEq

I'IpoaHanusupyﬁTe AaHHble r’McTorpamMmmbl
NJIOTHOCTEN ApeBeCUHbI, NbAa N BoAbl.



(MepbiwkuH A.B., N'yTHUK E.M. ®usuka. 7 knacc. — M.: fipodpa,
2007)

Cnacubo
3a BHUMaHue!




